

HA FRACASADO LA OFENSIVA BRITANICA EN EGIPTO, DICE BERLIN

También fué frustrado un segundo intento de desembarco en Marsa Matruk

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 30.—En el frente egipcio, ha terminado con un fracaso para el enemigo, la ofensiva británica, con la que trataban de afectar la penetración, después de una batalla encarnizada con grandes fuerzas de infantería y apoyada por la artillería y carros blindados. Las hechas que, pasajeramente, fueron abiertas en el frente, han sido tapadas por las tropas germano-italianas que se batieron con encarnamiento. Se registra la destrucción de 39 carros blindados enemigos. Un batallón de granaderos alemanes, que tuvo que soportar el peso principal del combate, destruyó 39 tanques británicos. Un intento de desembarco realizado sobre dos puntos en la región de Marsa Matruk fracasó por la acción de las baterías de la D. C. A. y de los Stukas.—(Del comunicado alemán).

ROMA, 30.—El Cuartel General de las fuerzas armadas italianas comunicó: "El enemigo continuó sus ataques contra nuestras posiciones del frente egipcio, con importantes fuerzas blindadas, sin conseguir resultado alguno. En los pocos puntos donde logró algún pequeño éxito, éstos fueron rápidamente contrarrestados por las valerosas tropas del Eje, las cuales destruyeron, tras encarnizados combates 39 carros de asalto, de ellos 18 por un solo batallón alemán. La aviación del Eje atacó repetidas veces las concentraciones y vías de comunicación del enemigo. Los cazas italianos derribaron tres aparatos británicos en combate aéreo. Un intento doble de desembarco en Marsa Matruk fué rechazado gracias a la inmediata intervención de la defensa y de las formaciones aéreas del Eje. El enemigo sufrió pérdidas considerables".—(EFE).

ABASTECIMIENTO Y PRECIOS

Mucho se ha hablado acerca del problema del abastecimiento nacional y sobre la conveniencia o no de proceder a una intervención y distribución rigurosa de los productos. La verdad es que nadie que conozca la realidad de tan importante problema, y que razona de acuerdo con las actuales circunstancias, puede defender la tesis de la libertad comercial y la dilación del Estado en asunto de tanta trascendencia. No merece la pena insistir sobre la absoluta necesidad de que el Gobierno se ocupe decididamente de los problemas de abastecimiento y precios. No haberlo equivaldría a dejar a la misma mayoría de los españoles en el mayor de los desamparos y a merced de los especuladores y traficantes sin entrar para quienes nada significan los sufrimientos de un pueblo si de ello obtienen beneficio y provecho.

El Estado, hemos dicho muchas veces, tiene el deber de defender a la nación contra sus enemigos y ponerle al amparo de las complicaciones que puedan derivarse de los problemas que se le planteen. Pero cuando, además, ese Estado es un Estado cristiano, conductor de una revolución que llega animada de un ardiente deseo de justicia social, la obligación de proteger a los españoles, se impone de una manera categórica y apremiante reclamando prioridad sobre cualquier otra clase de atenciones. Y eso es lo que está realizando el Gobierno del Caudillo en relación con el problema del abastecimiento y precios.

Para demostrar este interés, bastaría recordar la trayectoria seguida, a través de los distintos organismos, hasta llegar a la organización actual, cuyos resultados favorables no hay más remedio que reconocer. En plena guerra se ocupó la Junta Técnica de esta cuestión vital. Más tarde, por decreto de 16 de Febrero de 1938, fué instituido el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, dependiente de la Vice-Presidencia del Gobierno, organizándose al mismo tiempo los Servicios provinciales y locales. Estos servicios que dependían del Ministerio del Interior pasaron en 29 de Diciembre del mismo año al de Industria y Comercio. En 1939 se creó lo que hoy es Comisaría General de Abasto.

(CONTINUA EN 3.ª PLANA)

Los concurrentes al Congreso de Urbanización visitan las edificaciones del nuevo Bechite

ZARAGOZA, 30.—El director de regiones devastadas, acompañado de un grupo de personalidades que han asistido al Congreso nacional de urbanismo y de la vivienda, celebrado en Barcelona, han realizado en la tarde de hoy una visita a la heroica villa de Belchite. Entre las personalidades figuraban el presidente de la Federación de urbanismo y de la vivienda, don César Cort y el secretario, don Mariano García Cortés. Hicieron el viaje en un tren especial. En la estación de Belchite fueron recibidos por las autoridades y funcionarios de regiones devastadas. Acompañados de los técnicos, los congresistas visitaron las ruinas gloriosas y después realizaron una detenida visita a las edificaciones del nuevo Belchite, terminada la cual fueron obsequiados. En las primeras horas de la noche emprendieron el viaje de regreso a Zaragoza. El director general de regiones devastadas aprovechó su visita a Belchite para realizar el pago de los terrenos donde se levanta la nueva villa.—(CL. FRA).

HOMENAJE DE LA COLONIA ESPAÑOLA A LA MARINA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 30.—El 16 de noviembre, los españoles tributarán un homenaje a la Marina argentina en el puerto de Bahía Blanca. Consistirá en colocar placas conmemorativas de su acción protectora en los puertos del Mediterráneo donde permanecieron, durante la Cruzada nacional, los buques "Veinticinco de Mayo" y "Tucumán".

Asistirán al acto el comandante jefe de la Escuadra, contralmirante Sueyro, miembros de la Embajada española y muchos de la colonia.—(EFE).

Tres nuevas instituciones de Auxilio Social fueron inauguradas ayer en Madrid

El Caudillo asistió a las del grupo mixto, en las Ventas

MADRID, 30.—Auxilio Social ha conmemorado hoy el sexto aniversario de su fundación, inaugurando diversas instituciones en toda España y tres en Madrid de una indudable importancia.

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, atento al desenvolvimiento de Auxilio Social, ha querido honrar con su presencia la inauguración del grupo mixto de la barrada de Ventas, enclavado en la carretera de Este y al efecto, a las cinco de la tarde llegó a dicho lugar, el Generalísimo acompañado por el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese.

Le esperaban los ministros del Ejército, Agricultura, Industria y Comercio y Trabajo, gobernador militar de Madrid, delegados nacionales de Auxilio Social, de Sindicatos y de la Sección Femenina; presidente de la Diputación, teniente de alcalde del distrito del Congreso en representación del alcalde, secretarías nacionales de Auxilio Social y de la Sección Femenina y otras jerarquías.

Las constantes aclamaciones del público que se congregaba en los alrededores. Después de la revista, se dirigió al edificio que se iba a inaugurar y al pie de la escalinata dos niñas de las alojadas en la benéfica institución le hicieron entrega de sendos ramos de flores para su hija Carmencita. El Caudillo agradeció el obsequio en nombre de su hija y acarició y besó a las niñas y penetró en el establecimiento, dirigiéndose a la capilla en donde el Obispo de Madrid-Alcalá, Doctor Eijo, revestido de pontifical procedió a la bendición del edificio. A continuación, el Jefe del Estado hizo una visita detenida a las distintas dependencias, comedores, alojamientos, cocina y jardín del establecimiento, que consta de comedor infantil con capacidad para 700 niños; cocina de hermandad, que repartirá dos mil raciones diarias; centro de maternidad y madres lactantes, con capacidad para 120 madres; centro de alimentación infantil y oficina de información social para proporcionar alimentos a los pobres vergonzantes y enfermos. Las instalaciones son amplias, perfectas con magníficos ventanales y un mobiliario adecuado a los fines de la Institución. El Caudillo oyó las explicaciones que le hizo el Delegado Nacional de Auxilio Social como la Secretaria Nacional le hicieron y complacido de la visita, minutos antes de las cinco y media abandonó el edificio, siendo saludado a la puerta por los ministros y autoridades y despedido con los mismos honores que a su llegada. El público que se aglomeraba en mayor número, hizo objeto a su Excelencia de una cariñosa despedida y le ovacionó constantemente.

LLEGADA DEL CAUDILLO

Frente al edificio y a lo largo de la carretera, formaban fuerzas de Infantería del Regimiento número 2 con bandera y música, al mando del coronel Alvarez Entrena, y flechas de los diversos Hogares de Auxilio Social, con sus respectivos guiones. En los alrededores se había congregado un numerosísimo público. A las cinco en punto de la tarde, los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! anuncian la presencia del Jefe del Estado. Precedían a su coche los motoristas de su escolta. El Caudillo descendió del coche acompañado del ministro secretario general del Movimiento. En otro coche venían el jefe de su Casa militar y el capitán general de la primera región.

El Caudillo, acompañado por el Ministro del Ejército, el Capitán General de la Región y el Gobernador Militar pasó revista a las fuerzas que rendían honores a los acordes del Himno Nacional y entre

LA "CASA DE LA MADRE"

Antes de este acto se había celebrado la inauguración de la "Casa de la Madre" situada en la calle de Goya 122. A este acto asistieron los ministros de Trabajo y Agricultura y las jerarquías antes mencionadas. El Obispo de Madrid-Alcalá bendijo el edificio, que consta de 100 camarás, quirófanos, capilla, salas de curas, lavaderos y planchadores mecánicos y dormitorios respectivamente para dos o una paciente. Todo el edificio está estucado en blanco con pisos de corcho y amplios ventanales, y es un exponente de higiene sanitaria y perfeccionamientos técnicos. Los ministros y jerarquías recorrieron las dependencias y después se trasladaron al edificio de la carretera del Este.

Como final de la brillante jornada con que ha conmemorado Auxilio Social su sexto aniversario, inauguró también en la Ciudad Lineal a última hora de la tarde el Hogar-Escuela "Batalla de Brunete", y que está enclavado en la calle del Marqués de Torrelaguna, frente al Hogar Azul, que el año pasado inauguró solemnemente el Jefe del Estado. A este acto asistieron los ministros de la Gobernación, Ejército, Agricultura, Industria y Trabajo, Secretarías Nacional y las jerarquías antes citadas. Varias centurias de flechas de los acordes por Auxilio Social formaban ante el edificio con bandera y banda y rindiendo honores a medida que iban llegando los miembros del Gobierno. Estos realizaron una visita muy detenida al establecimiento, después de ser bendecido.

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

QUINCE BUQUES INGLESES (100.925 TONELADAS), hundidos por los submarinos alemanes Nveve de un convoy y seis de las rutas de abastecimiento

BERLIN, 30.—El Gran Cuartel General del Alto Mando del Ejército, facilitó el siguiente comunicado extraordinario:

Un grupo de submarinos alemanes atacó en el Atlántico Norte con tiempo muy malo un convoy que, completamente cargado, navegaba hacia Inglaterra, y hundió en reiterados ataques efectuados de día y de noche, sin preocuparse de la defensa enemiga 9 barcos con un desplazamiento total de 68.500 toneladas. Otros barcos fueron averiados por tres torpedos. Además nuestros submarinos hundieron en rutas de abastecimiento que van hacia Inglaterra y América 6 buques con un desplazamiento total de 32.425 toneladas. Así la navegación enemiga de abastecimiento ha perdido 15 buques con 100.925 toneladas. Se prosiguen otras operaciones contra convoyes enemigos.—(EFE).

La comunicación directa entre Bakú y Astrakan está interrumpida

La comunicación directa entre Bakú y Astrakan está interrumpida

BERLIN, 30.—Informan a la D. N. E. que continúa el avance germanorumano más allá de la ciudad de Nalchik, aunque tropieza con grandes dificultades motivadas por lo abrupto y accidentado del sector del Terek. En cuanto a la acción de la aviación, ha sido tan eficaz, que los soviets ya no pueden encaminar el petróleo desde Bakú a Astrakán, sino que los transportes han de efectuar el trasbordo del precioso líquido en Gurjel desde donde es llevado por ferrocarril hasta los centros industriales bolcheviques, pero a costa de un gran rodeo.

En lo que respecta al frente egipcio dicen los círculos militares berlineses que después de 7 días de violentos combates sigue intacto el frente del Eje en toda su extensión de 60 kilómetros desde el Mediterráneo hasta la depresión de Cattara.—(EFE).

El nuevo Embajador de la Argentina visitó al Conde de Jordana

MADRID, 30.—En el palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido esta mañana la visita del nuevo embajador de la Argentina en España, el conde de Jordana y el señor Pascual Costa con-

versaron durante largo rato en términos de gran cordialidad. El nuevo representante de la Argentina presentará en breve sus credenciales a S. E. al Jefe del Estado.—(CL. FRA).

Se adhieren a la actitud de los estudiantes, 30 catedráticos de Universidad de católicos de Chile

SANTIAGO, 30.—Los periódicos publican la adhesión de 30 catedráticos de las Universidades católicas de Chile a la actitud patriótica de los estudiantes. Igualmente numerosas organizaciones profesionales acordaron adherirse al desfile de antorchas que se celebró anoche ante el palacio presidencial.—(EFE).

LA CORUÑA

Auxilio Social conmemoró el sexto aniversario de su fundación, con misas y comidas extraordinarias en los centros de la Obra.

La Junta provincial de Precios ha facilitado una nota, por la que señala los precios que han de regir durante el mes de noviembre, para diversos artículos, entre ellos el pan, aceite, pastas para sopa, etc.

En la Audiencia se vieron tres causas.

Señala el capítulo de sucesos tres lesionados con quemaduras, uno por accidente de trabajo y dos por caídas.

En el puerto entraron tres buques, dos de ellos con carga general.

Hubo un estreno teatral y dos cinematográficos.

Santo del día

SAN WOLFGANGO, OBISPO

Nació en Suava, y era de muy tierna edad cuando entró en el monasterio de Richenau, célebre escuela entonces de ciencias y virtudes, a donde acudían muchas Iglesias a escoger sus pastores. En el año 972 partió para Hungría a predicar el Evangelio. Algún tiempo después, por recomendación especial del emperador Otón II, fue elegido canónicamente y consagrado obispo de Eatisbona, pero continuó viviendo como un monje, y los pobres tuvieron siempre la mayor parte en su mesa y rentas. Fue preceptor de los hijos del Duque de Baviera, los cuales llegaron a ser príncipes utilísimos a la Iglesia y al Estado. Murió en Popping de Austria, en el año 994, y en 1052 el Papa León X lo colocó en el número de los Santos.

Ejemplares

OCTUBRE DE 1793.—GUILLOTINAMIENTO DE LOS GIRONDINOS

La actitud de los girondinos en la Convención, el 21 de septiembre de 1792, hizo que Robespierre se colocase frente a ellos. Muy mal enemigo se había echado y les había de ser difícil librarse de él. En efecto, la acusación que se les había hecho de sus tendencias federalistas, excitó al bajo pueblo, así como el saber que los girondinos, si bien habían aprobado en su mayoría la muerte del rey, quisieron sacarlo de manos de las turbas. El 15 de abril de 1793 la Commune decretó la expulsión de 22 girondinos, y el 31 de mayo fue cercado por la Guardia nacional el edificio de las Tullerías donde aquellos estaban reunidos, y detuvieron y encarcelaron a 32. La Convención acusó el 3 de octubre a los girondinos de reos de alta traición, tanto a los detenidos como a los que habían conseguido fugarse. En la noche del 30 al 31 de octubre fueron todos los detenidos condenados a muerte, a pesar de que todos derrocharon elocuencia en su defensa. Uno de ellos, Valazé, al oír su sentencia se suicidó, y los demás fueron guillotinados horas después. No se sacó con ello el odio de sus perseguidores, sino que más tarde sufrieron igual suerte otros nueve más, detenidos en París, y algunos apresados en Brives y La Roche-la-Moulière.

El tiempo

Atos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar, 749'3 mm. Temperatura máxima, 16'5 a las 12'30; id. mínima, 11 a las 5'30; id. media, 13'8. Humedad media, 75 por 100. Dirección más frecuente del viento, SO. Velocidad media, 16'2 kilómetros por hora. Recorrido total del viento, 385'8 kilómetros en 24 horas. Visibilidad media, 25 kilómetros. Estado del mar, rizada.

EMPRESARIO: Si no has cumplido el deber de afiliar a tus obreros en el Subsidio de Vejez y a tus obreras en el Seguro de Maternidad, ¿qué esperas? La Ley te exigirá responsabilidad. Pide informes en el Instituto Nacional de Previsión (Juan Flórez 75).

"INDICE CINEMATOGRAFICO DE ESPAÑA"

Próximo a publicarse el tomo correspondiente a 1942-43 de este Anuario Cinematográfico, los Editores ruegan a todos los Cinematografistas, Productores, Artistas, Técnicos, Distribuidores y cuantos tengan relación directa con la industria cinematográfica, comuniquen las modificaciones que estimen oportunas introducir con relación a los datos contenidos en el volumen anterior, antes del día veinte de Noviembre, fecha en que se cerrará la edición. La correspondencia dirijámla a "Índice Cinematográfico de España", Plaza de Oriente, 2. Teléfonos: 22100 y 18126. Madrid.

PALAS HOTEL

Se complace en participar a su distinguida clientela que a partir del 1.º de Noviembre, instala el RESTAURANTE dotado de todo lo más selecto tanto en arte culinario como en lujoso servicio, teniendo diariamente una minuta compuesta de entremés, sopa o caldo, dos platos y postre al reducido precio de Pesetas 12 el cubierto. Habitaciones con todo confort, vistas a los Cantones, Calle Real y Marina al precio de 8 Pesetas por día, admitiendo abonos por mes, con gran rebaja, y lo mismo para huéspedes fijos.

Especialidad en servicios de Bodas.

La Coruña, Octubre de 1942.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo de ayer resultó premiado el número 476.

CURSO DE ITALIANO.—Las inscripciones al curso de italiano en el Consulado de Italia, están abiertas desde las horas diez a la una, y en la tarde desde las cinco a las siete.

SUCESOS.—Lesionados por quemaduras.—En su domicilio. Recodo del Hospital 3, sufrió quemaduras en el brazo izquierdo, la niña María del Carmen Mallo.

—También en su casa, calle de Caballeros letra B, sufrió quemaduras en el brazo derecho Enrique López.

—Trabajando con el motor de un automóvil, Ramón Oroza Peleira, de 41 años de Perillana 13, se produjo quemaduras de importancia en el brazo izquierdo.

—Trabajo.—Magín Vázquez Ríos, de Agra del Orzán 3, sufrió una contusión en la mano derecha, en accidente de trabajo.

—Lesionados por caída.—El niño de 3 años, Eduardo Sánchez Melán, de la calle de Juan Canalejo núm. 17, se cayó de una silla en su casa y se produjo una fuerte contusión en la cabeza.

—A causa de un resbalón, se cayó al suelo en la vía pública, y se ocasionó varias contusiones, Manuel García Campos, de 68 años, de Puerta de Aires 17.

Se les prestó asistencia en la Casa de Socorro del Hospital.

PALACIO DE JUSTICIA.—Se vieron ayer tres causas, una procedente de uno de los juzgados de esta capital, contra Manuel Ponte Pan, por lesiones causadas el 13 de abril de 1941, en Culleredo, a su convecino José Rumbo, al agredirle con un palo. Rumbo tardó en curar 26 días. El Fiscal señor González Villamil pidió para el encartado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor. Defendió, el letrado don Servando Núñez Macías.

Otra causa, procedente asimismo de uno de los juzgados de La Coruña, fue contra Francisco Bermúdez Casal por robo. Dicho individuo, el 22 de julio de 1941, rompiendo el candado de la puerta penetró en un garaje de la Avenida de Rubine y se apoderó de una rueda de automóvil tasada en 800 pesetas, y de dos cámaras, tasadas en 120 pesetas. El mismo Fiscal, pidió para el procesado la multa de 250 pesetas. Al cometer el hecho, el procesado tenía solamente 16 años de edad. Actuó en la defensa el letrado señor Nieto y Nieto.

Otra causa, procedía del Juzgado de Instrucción de Puentedeume, contra Eugenio Abov Rodríguez, por tenencia ilícita de armas de fuego. El Fiscal señor González Villamil pidió se impusiese al procesado la multa de 250 pesetas.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Criminal.—Santiago: Manuel Cora, por hurto. Letrado, Fernando García, don Aurelio.

Arzúa: Juan Vidal, por lesiones. Letrado, Molina y Paz.

PRESENTACIONES.—Con objeto de recoger un documento militar deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, de 10 a 1, los individuos del reemplazo de 1933, de este término.

PASAPORTES.—Autorizaciones de pase de fronteras recibidas en el Negociado de Pasaportes y Extranjeros:

Don Felipe Hermosilla Aznar doña María de la Concepción Iglesias Rey, doña María, Manuela, Amelia Álvarez Cribeiro, doña Teresa Cambón Aragundi, doña Elvira Pol Peleiro, don Amable Pazos González.

EL PUERTO.—Entraron: "Monte Contes" de Villagarcía con 2 pasajeros y carga general; "Cabo Carvoeiro" de Gijón, con general, y "Soffa

"AUXILIO SOCIAL"

conmemoró ayer el VI aniversario de su fundación

Repartió entre sus asistidos mil ochocientas comidas extraordinarias

Ayer, día 30, se ha cumplido el sexto aniversario de la fundación de Auxilio Social, que en sus primeros días se llamó Auxilio de Invierno. Nació esta benemérita Obra de Falange en Valladolid, capital castellana, campo del apostolado falangista de Onésimo Redondo. A los seis años, a pesar de la dureza de los mismos, como consecuencia de las circunstancias planteadas por la guerra mundial a las que ningún aspecto de la vida es indiferente, Auxilio Social se ha extendido por todas las ciudades y pueblos de la Patria llevando, juntamente con el amor y la verdad religiosa, el alimento para los cuerpos de los hermanos que padecen necesidades, y que tienen derecho a nuestra generosa ayuda. A los seis años de labor callada, llena de abnegación y de dificultades, y de luchar contra la incompreensión de muchos y la animadversión, inexplicable de algunos, Auxilio Social puede presentar un balance elocuentísimo que debiera bastar para romper la indiferencia de los que, comportándose miserablemente, no han querido todavía darse cuenta de la labor benéfica y cristiana de esta Obra, legítimo orgullo del Estado falangista. He aquí las estadísticas de lo realizado en un solo año: 4.000 niños recogidos en la vía pública madrileña, inauguración de Hogares en toda España, desde Hogares-Cuna hasta Hogares de Formación Profesional; Asistencia y formación de los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra; 44.000 lactantes asistidos y vigilados facultativamente en Centros de Alimentación Infantil; 50.000 primeras comuniones; 1.356 Cocinas de Hermandad donde reciben asistencia diaria 333.340 personas; 2.261 Comedores Infantiles, donde son atendidos 288.760 niños a los que se les suministra cerca de nueve millones de comidas; 69.676 raciones distribuidas a vergonzantes en el año; 1.866 enfermos asistidos a domicilio; 65.903 visitas domiciliarias y 4.991 partos asistidos en la Casa de la Madre.

Esto en un solo año. Auxilio Social que nació para atender a las necesidades del cuerpo ha ensanchado su obra saturándola del profundo sentido religioso que anima a todas las instituciones de Falange. Cincuenta mil primeras comuniones... Instrucción religiosa, tratamiento lleno de cariño a todos los asistidos... Y es que a Auxilio Social, como a Falange, le alienta el deseo de mejorar la condición de todos los españoles, con mayor razón la de los necesitados. Por eso sigue su labor con entusiasmo creciente sin importarle ni las incompreensiones, ni la indiferencia, ni la animadversión de algunos españoles que, acaso, traten de explicar con semejante actitud su falta de espíritu de caridad y generosidad. Auxilio Social tiene derecho a la ayuda y a la admiración de los buenos españoles. Es una institución que ha merecido los más cálidos elogios de la Iglesia y de los sectores más autorizados del extranjero. Una institución modelo.

Los actos de ayer

Auxilio Social, conmemoró ayer el sexto aniversario de su fundación, y para solemnizar esta fecha, la Delegación provincial de La Coruña, celebró diversos actos, todos ellos de carácter íntimo. De esta conmemoración, disfrutaron ayer todos los que reciben asistencia de la magnífica obra de la Falange, y hubo diversos actos religiosos a los que asistieron el Jefe provincial del Movimiento, camarada Salas; Secretario provincial camarada Trillo Delegado provincial de Auxilio Social camarada Antonio Román, demás jerarquías de la Obra y personal adscrito a la misma.

Dieron comienzo estos actos religiosos con una misa rezada en la iglesia parroquial de Santo Tomás,

López, de idem, también con carga. Despachados, "Cabo Carvoeiro", para Villagarcía con general; "Amador", para Ortigueira, en lastre. Salí para Gijón "Monte Contes" para Gijón con pasajeros y carga. Embarcó aquí dos pasajeros para Santander.

Se esperan: Es esperado en la semana próxima el trasatlántico "Magallanes", que salió días pasados de Puerto España (Trinidad). También se espera el "Chacartegui núm. 2" con cemento.

—Corme.—Saló velero mixto "Joven Conchita" para El Ferrol del Caudillo con maderas, y "Rutilo" para Villagarcía, con general.

—Camarbón.—Saló "María Santuste" para Gijón, con pinos.

—Muros.—Entró velero "San Juan Bautista" de Villagarcía, con ladrillo, y salió con igual carga el mismo buque para Corcubión. Saló el velero mixto "María Teresa" para Vigo, con general.

—Corcubión.—Entró el vapor "Castillo Benisanó", de Huelva, con mineral y salió "Suevia", para Laxeos, con carga.

MAREAS.—Pleamares: a las 8'20 horas, 3'05 metros de altura; a las 20'52 horas, 2'58 metros. Bajamares: a las 2'15 horas, 1'40 metros; a las 14'39 horas, 1'49 metros.

TEATRO ROSALIA CASTRO

Compañía SAGI-VELA HOY

Tarde, 7'15
Reposición de la zarzuela en tres actos del maestro MORENO TORROBA.

LA CARAMBA
Or VALLOJERA, ARQUERO y SAGI-VELA

LUNES.—DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA Y HOMENAJE AL GRAN CANTANTE LUIS SAGI-VELA, que en un acto de concierto cantará escogidas composiciones.

a las 9 de la mañana, para los beneficiados de la Obra.

En la parroquia de San Pedro de Mezonzo hubo una misa solemne a las 11, y estuvo presidida por el Jefe provincial del Movimiento, el Secretario provincial, el Delegado provincial de Auxilio Social, Asesor de Religión R. P. Ignacio Iruñi y otras jerarquías de la Obra. Asistieron todo el personal de la Delegación, funcionarios de las Cocinas de Hermandad, de los Comedores, Jardín Infantil, Clínica y Hogar Infantil, con muchos de los beneficiarios acogidos en dichos centros. En la misa cantada ofició el coadjutor de la mencionada parroquia de San Pedro de Mezonzo, don Antonio Carballo ayudado por los presbíteros don Manuel Pérez y don Pedro García. Como maestro de ceremonias, actuó el párroco don José Toubes Pego. Terminada la misa, el Asesor de Religión R. P. Ignacio Iruñi, dominico, ofició en el acto de la renovación de la consagración de "Auxilio Social" a su celestial patrona Nuestra Señora de San Lorenzo.

Para solemnizar el día, en todos los centros de Auxilio Social se repartieron comidas extraordinarias. El número de personas atendidas ayer, alcanzó a más de 1.800.

De todo un POCO

SOLUCIONES

Al jeroglífico núm. 97: Te trae drogas.
Al crucigrama:

HORIZONTALES.—A. Lomas, Irapa. B. Romos, Edeca. C. Agenor, Brasil. D. San Sucre, Ali. E. Artá, Dao. Irol. F. Onza Aelo. G. Ea. Qe. H. B. Usos. I. Acis. Gap. Nebi. J. Paz. Cirat. Ser. K. Ajudas. Súbeme. L. Sazón. Tiro. M. Sanea. Penal.

VERTICALES.—1. Rasas. Lapas. 2. Logar. Cajas. 3. Omento. Bizaza. 4. Mon. Aneas. Don. 5. Osos. Zab. Cane. 6. Ruda. Agis. 7. Ca. Ar. 8. Broc. Upas. 9. Rere. Eos. Tute. 10. Ada. Leon. Bin. 11. Pesaro. Sesera. 12. Asilo. Bemol. 13. Alilo. Jirel.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

MILICIA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.—INSTRUCCION PRE-MILITAR

Dando comienzo la práctica de la instrucción pre-militar el próximo domingo, día primero de noviembre, a las diez en punto de la mañana, se pone en conocimiento de todos aquellos que se hallan inscritos como de todos aquellos que no lo hayan efectuado y quieran recibirla, se presenten en esta Jefatura un cuarto de hora antes para así acogerse a los beneficios de la Ley de 2 de julio de 1940 (D. O. núm. 153), que son la reducción del servicio en filas y derecho limitado a elegir Cuerpo, así como preferencia para ingreso en la Guardia Civil y Policía Armada.

El jefe provincial accidental.

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS.—CENTURIA PERMANENTE

Hoy sábado, pasarán a depositar su uniforme en esta Jefatura, todos los pertenecientes a la misma y asimismo asistirán a la instrucción que se dará a las siete horas de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Coruña, 31 de octubre de 1942.

DEPURACION

El Ministro Secretario General de la Falange, a propuesta de la Jefatura Provincial de La Coruña, ha resuelto la EXPULSION de los afiliados pertenecientes a la Local de Ames, José Álvarez Álvarez, Julio Capeñas Pombó y Daniel Campos Valdiña, y los pertenecientes a la Local de Arteijo José Calvete Souto y Jesús Caudame González.

CARTELERA DE ESPECTACULOS CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 10'45

GRANDIOSO EXITO de la película con el PREMIO EXTRAORDINARIO EN LA BIENAL DE VENEZIA

De una misma sangre

(En español). Apia para menores

Seguidamente: OTRO ESTRENO. En español, de la producción francesa

UNA AVENTURA DE JIM BAXTER

A Continuación:

SE HA PERDIDO UN CAJAVER Con ROBERTO FONT

YA-VOY HOY

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO SELECCIONES OROLEY FILMS PRESENTA

la espectacular comedia musical

DE MEXICO LLEGO EL AMOR

Un ramillete de deliciosas canciones que cantan con primor los divos TITO GUIZAR, AMANDA LEDESMA

4 - 6 - 8 - 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: FILM OFONO PRESENTA Los tiempos del Zar Pablo I, llevados a la pantalla con derroche de propiedad y riqueza

EL ZAR LOCO

EN ESPAÑOL

A'lardes de presentación como el del baile de gala en la Opera Imperial, con la Orquesta Filarmónica de París HARRY BAUR, PIERRE RENOIR

4 - 6 - 8 - 10'45

LA SOLANA

HOY, SABADO, y DOMINGO GRANDES TES DE MODA

DOMINGO, de 12 a 2

GRAN APERITIVO

Todos los días tarde y noche actuaciones de JAIME CAMINO con su orquesta.

RESTAURANTE ECONOMICO. Servicio de automóvil de 1 a 3 y de 7 y media a 1.

Salidas Cantón Grande (frente al Café Alcázar).

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

COLUMBIA PRESENTA la película más divertida de la temporada

Vivir para gozar

EN ESPAÑOL

Katharine Hepburn - Cary Grant

CRONICA DE VICHY

Una organización sanitaria femenina modelo, en Francia

Por L. Méndez Domínguez

VICHY 29. — (Cronica telefonica del enviado especial de la agencia EFE.)

En septiembre de 1939 fueron creadas en Paris las S. S. A. F. Secciones Sanitarias Automovilistas Femeninas. Ocho meses después, contaba la organización con 1.200 conductoras. Hoy son populares en las regiones costeras de la zona ocupada. Muchachas de uniforme bajo las bombas de la R. A. F. Guerrera caqui, cinturón de cuero, insignias en rojo o plata, según la graduación.

Las S. S. A. F. recibieron su bautismo de fuego en Dunkerque tras las rutas del exodo. Dependen del Ministerio de Sanidad. Han montado su tinglado de puestos de socorro, enlace, servicios de ambulancia, etc., con destino a las ciudades y pueblos más castigados por los bombardeos aéreos. Su misión es puramente civil. Algunas de estas muchachas pertenecen a familias de alto rango en Francia. Por ejemplo, la hija de Genji, el famoso explorador del Tchad, y también las mujeres de prisioneros o de oficiales de guarnición en el Imperio.

Su lema es "Servir". Su edad oscila entre los 23 y 26 años y poseen todas diploma de enfermeras. Su alistamiento es voluntario. Una rigida disciplina regula la marcha de este pequeño ejército. La menor ausencia es castigada en el acto. Los exámenes técnicos como conductoras son muy rigurosos. Y las muchachas saben llevar ya sus camionetas a 30 kilómetros por hora en las noches sin luna, con la máscara de gas puesta. Antes, son sometidas a cursos de mecánica y deben saber montar y desmontar por completo un automóvil. Tienen, asimismo, exactos conocimientos del funcionamiento de los generadores y hablan el alemán a la perfección. Cada mañana realizan duros ejercicios físicos para no sentir jamás la fatiga. La propia organización de las Cruz Rojas llama a estas enteras muchachas "Los militares".

Cuando fueron rotas las hostilidades — guerra franco-alemana — las S. S. A. F. establecieron peligrosos turnos para llevar hasta los hospitales avanzados del ejército, ampollas de suero o botellas de sangre para transfusiones. Han conocido las trágicas noches de los aviones en picado, las gentes que llenaban las carreteras en loca huida, los heridos al borde de las cunetas, etc., cien de ellas recibieron por su comportamiento la Cruz de Guerra.

He aquí, elegida al azar, una de las citaciones: "Mademoiselle de Tinan, que durante las jornadas del 16, 17, 18 y 19 de julio, después de haber asegurado, tanto en el puente de Su-

lly como al Sur del Loire, los primeros cuidados a heridos civiles y militares, bajo un violento bombardeo, ha dado un bravo ejemplo en la evacuación de los mismos, de valor y humor excelentes en el cumplimiento de su deber. Esta citación supone la concesión de la Cruz de Guerra o estrella de bronce".

Las S. S. A. F. reagrupadas después del armisticio en Chateauroux, julio de 1940, montaron los servicios de abastecimiento de urgencia a las interminables columnas de refugiados que marchaban al azar y por las rutas más disparatadas. Se ofrecen voluntarias a la busca de los desaparecidos y llevan el consuelo a los derrotados de un lado a otro. Permanecen en su puesto al lado de los innumerables centros provisionales de auxilio creados a última hora.

Veamos un informe: es del Havre y se lee: "Hemos tenido que cumplir en esta semana una penosa misión: la de buscar a una refugiada, madre de seis niños y viuda de guerra. Teníamos que anunciarle la muerte de uno de sus hijos como consecuencia del bombardeo. Le hemos dado alguna cantidad para sus gastos. El jueves, transportamos tres operados graves a cuarenta kilómetros del Havre. Mientras los enfermos se entretenían con la radio, durante el día, sonó una alerta".

La delegada de Rouen comunicaba: "Las ambulancias salen todas al mismo tiempo. En quince días hemos recorrido doscientos kilómetros. Hemos conseguido asegurar de esta manera, una evacuación considerable; pero la cuarta parte de los enfermos y heridos permanecen aun aquí. Necesitamos más coches".

Las S. S. A. F. cuentan hoy con 110 ambulancias, pero esto apenas es algo. Necesitan más. Porque la R. A. F. no da descanso a las gentes marineras que, como en el caso de Dieppe, evidenciaron tener su sangre fría.

Cancionero español

Acaban de ponerse a la venta los primeros cuadernos de la serie Cancionero Español, editados por la Sección Femenina de Falange.

Integran los cuadernos canciones de nuestro rico folklore, armonizadas por el profesor del Conservatorio de Madrid, don Benito García de la Parra, premiado en el concurso de armonización de canciones que la Sección Femenina de F.I.E.T. y de las JONS organizó entre los músicos españoles.

Federico Sopena dice de este concurso:

"El Maestro García de la Parra ha tomado cada melodía como una entidad puramente musical, y sobre ella, teniendo en cuenta sobre todo la originalidad, el arcaísmo tonal de muchas, realiza una labor de compositor para quien la armonía es modo y manera de conseguir, con los estrictos elementos necesarios para no pasar del perfume y espontaneidad de lo popular, la verdad aquí necesaria: ambiente, atmósfera. Podemos decir con teoría que ha acertado plenamente en su labor".

Los ejemplares de este Cancionero Español se hallan a la venta en la Delegación Nacional de la Sección Femenina — Almagro, 30. Departamento de Música — donde pueden solicitarse.

Madrid 24 de octubre de 1942



Niñas beneficiarias de Auxilio Social, pertenecientes al Hogar Infantil de Las Jubias que concurren a la misa celebrada en San Pedro de Mezonzo

Tres nuevas instituciones de Auxilio Social fueron inauguradas ayer en Madrid

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA) decididos por el asesor nacional de cuestiones morales y religiosas, P. Pedro Cantero.

En este Hogar se atiende a quinientos niños que viven en régimen de internado y que proceden de los recogidos en la vía pública. Desde el balcón central que da al Jardín, los ministros y jerarcas presenciaron la ejecución de diversos ejercicios rítmicos que con toda precisión llevaron a cabo los acogidos. Por último, se cantó por todos el "Cara al sol" y dió los gritos de ritual el ministro de Agricultura.

Los ministros y autoridades fueron despedidos con los mismos honores que a su llegada.

Las inauguraciones llevadas a cabo en el día de hoy persiguen el afán de Auxilio Social de favorecer a los suburbios madrileños, tan necesitados de instituciones de esta naturaleza. — (CIFRA)

VALLADOLID, 30.—La Falange de Valladolid ha conmemorado, el sexto aniversario de la creación de Auxilio Social, realizada en esta ciudad en 1936. A primeras horas de la mañana todos los niños — acogidos a la Obra — se concentraron en las inmediaciones

del comedor principal, y de allí marcharon a la iglesia de San Lorenzo, donde se venera la Patrona de Auxilio Social. Allí se hallaban también las personas beneficiadas por la Institución, las jerarquías del Partido y todas las de Auxilio Social. Con una misa solemne se celebró el acto de Consagración de la Obra a su Santa Patrona, que estaba vestida con sus mejores galas. En el altar fueron colocados los dos magníficos candelabros, cada uno de 35 kilos de peso, que entre todas las Delegaciones de Auxilio Social de España regalaron a la Santa Imagen. Los niños asistieron después a una función de cine en el Teatro Zorrilla, invitada por la Empresa del local. Luego se les sirvió una comida extraordinaria. Por la tarde los niños asistieron a una fiesta que se celebró en el jardín materno de Auxilio Social. — (CIFRA)



HA NEVADO abundantemente en todo el Valle de Arán

LERIDA, 30.—Ha caído una fuerte nevada en todo el valle de Arán. Se temía una total incommuniación de los pueblos bajos con el resto de España. — (CIFRA)

CORDOBA, 30.—Continúa lloviendo torrencialmente hasta el punto de que en algunos barrios se originaron inundaciones, y tuvo que intervenir el Cuerpo de bomberos. No obstante, los labradores se muestran satisfechos por que el agua ocasiona grandes beneficios, sobre todo para la cosecha de aceituna. — (CIFRA)

La Escuela del Hogar, de la Sección Femenina, será inaugurada hoy

Hoy, día 31, a las doce horas, tendrá lugar en el Instituto de segunda enseñanza, la inauguración oficial de la Escuela del Hogar de la Sección Femenina.

Regresó a Zaragoza un sacerdote de la División Azul

Fué herido y ostenta la Cruz de Hierro

ZARAGOZA, 30.—Ha regresado del frente ruso el sacerdote aragonés don Lorenzo Pina, que se incorporó a la División Azul como capellán en julio de 1941.

El P. Pina fué herido gravemente y ostenta la Cruz de Hierro. — (CIFRA)

TENERIFE, 29.—Ha llegado, procedente de la Argentina, el vapor español "Monte Icar" que trae cuatro mil toneladas de trigo.

También se espera la próxima llegada del "Monte Nuria" procedente del mismo país. — (CIFRA)

Examen de Estado

SANTIAGO, 30.—Examen de Estado.—Ejercicio oral.—Se convoca para mañana, sábado, a las cuatro de la tarde, a los alumnos comprendidos entre los números 402 y 450, así como el número 46 que justificó su no presentación.

PRODUCTOR: El Caudillo protege tu ancianidad con el Subsidio de Vejez. Procura que esta Ley social se cumpla íntegramente y sin demayo. Puedes informarte en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión (Juan Flórez 75).

ABASTECIMIENTO Y PRECIOS

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA)

cimientos y Transportes. Fueron suprimidas las Delegaciones provinciales, asumiendo las funciones de éstas los Gobernadores civiles, asistidos de un Secretario y funcionarios dependientes de la Comisaría General. En el año actual quedó reorganizada la Comisaría General y se crearon las de Recursos que divididas en zonas realizan la labor propia de procurar la producción de artículos alimenticios para, en su día, ser puestas a disposición de la Comisaría General encargada de su distribución.

El Servicio Nacional del Trigo pasó a depender de la Comisaría General, para cuanto se refiere a recogida y distribución de los artículos que se hallan afectos a tal Servicio, con lo cual se llegó a un mejoramiento en el abastecimiento de tales artículos.

Por Ley de 30 de septiembre de 1940, se creó el Organismo sancionador, o sea la Fiscalía Superior de Tinas, encargado de juzgar y sancionar a cuantas personas o entidades vulneren las disposiciones relativas al abastecimiento o tasas de artículos.

A medida que el Caudillo iba reconquistando el suelo patrio, se iba observando la destrucción sistemática de la vesania roja, y los campos y las ciudades completamente desolados, decantando la miseria y el horror en que habían vivido durante la dominación marxista. Ello trajo consigo una igualdad en las condiciones y métodos de la vida que acogiese por partes iguales a todos los españoles, provocando subsiguientemente la Orden de 14 de mayo de 1939, en la que se establecía el régimen de racionamiento en todo el territorio nacional. En 28 de junio del propio año, una nueva Orden reguló dicho racionamiento y fijó la cuantía del mismo.

Por Orden de 28 de noviembre se modifican las anteriores disposiciones, para definitivamente puntualizar el sistema de racionamiento.

Como se ve el Estado no ha escatado ni los medios ni ha dejado de aprovechar las lecciones de la experiencia, para organizar un sistema eficaz encargado de atender a las necesidades del abastecimiento de la nación y a la vigilancia de los precios. Verdad es que el problema es arduo y que por eso, y por otras muchas circunstancias de orden exterior y otros achacables a los propios consumidores, es necesario salvar numerosas dificultades, de mayor importancia de la que los eternos discutidores y arbitristas suponen. Pero lo cierto es que la situación mejora y que vamos salvando, en condiciones que muchos países nos envidian, la dura crisis actual.

Prensa Oficial

B. O. DEL ESTADO

BADRID, 30.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Decreto por el que se regula la intervención de los arquitectos y aparejadores dependientes de los distintos departamentos del Estado, en las obras que se realicen con cargo a los créditos de los mismos y se dan normas para la percepción de honorarios.

Orden dictando normas para la aplicación de los preceptos contenidos en la ley de 16 de junio de 1942, que reconoce derechos pasivos excepcionales a los familiares de los funcionarios asesinados durante la dominación marxista o muertos a consecuencia de enfermedad adquirida en prisión.

HACIENDA.—Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel durante el mes de noviembre de 1942, que será de doscientos cincuenta y siete enteros y setenta centésimas por ciento.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL se construye para cada caso de hernia, sin tirante bajo nada y siempre bajo prescripción facultativa. Los herniados a quienes interesa nuestro aparato pueden acudir en LA CORUÑA el día 3 en el Consultorio del Dr. Daniel Vázquez García, calle Fonseca núm. 7.—Notas: En Lugo, el día 4, en el Consultorio del Dr. José Seijas Mourin, calle Puerta de Santiago, núm. 32; en Sarria, el día 5, en el Consultorio del Dr. Manuel Maceda, calle Diego Pozos, s/n.; y en Monforte, el día 6, en el Consultorio del Dr. Paulino Diego Soto, Avda. José Antonio, núm. 8, quienes reconocerán y prescribirán el aparato HERNIOL adecuado a su hernia, siguiendo las indicaciones convenientes. Avda. José Antonio 536. Barcelona. (Aprobado por la Censura Sanitaria con el núm. 1862).

Caja de Ahorros-Monte de Piedad, de La Coruña

CAPITAL DE IMPONENTES EN 30 DE SEPTIEMBRE DE 1942 -- PESETAS 58.356.324/56

CONCURSO DE PREMIOS

Para conmemorar el "Día Universal del Ahorro", en 31 de Octubre, la Caja de Ahorros-Monte de Piedad, de La Coruña, establece el siguiente Concurso de Premios:

- A) Libretas escolares con imposición de CINCO PESETAS para distribuir entre los alumnos de las Escuelas Nacionales o de Instituciones benéfico-docentes, en proporción de cinco por ciento del contingente escolar.
B) Doscientas imposiciones de DIEZ PESETAS a favor de las libretas escolares que hayan efectuado diez o más imposiciones durante el año que vence hoy, 31 de Octubre.
C) Cuatrocientas imposiciones de CINCO PESETAS a las libretas escolares que efectuaron de dos a nueve imposiciones durante el mismo año.
D) Cinco imposiciones de CINCUENTA PESETAS a favor de los Sres. Profesores de las Escuelas cuyos alumnos obtengan mayor número de premios de los anteriores.
E) Cien imposiciones de DIEZ PESETAS para las libretas donadas por la "Caja" a favor de los nacidos en el término municipal de La Coruña y en el de las Sucursales de la "Caja", que efectuasen diez o más imposiciones durante el mismo año.
F) Doscientas imposiciones de CINCO PESETAS para las mismas libretas que hayan ingresado de dos a nueve imposiciones, en igual período de tiempo.
G) Libretas con imposición de QUINCE PESETAS a favor de todos los nacidos durante el mes de Octubre de 1942, que sean hijos de imponentes de la "Caja" con anterioridad a 31 de Octubre de 1941.
H) Imposiciones de CINCUENTA PESETAS para los imponentes de la "Caja" con anterioridad al 31 de Octubre de 1941, que hayan contraído matrimonio durante el mes de Octubre de 1942.
Todos estos beneficios se entenderán acordados para los nacidos o residentes en el término municipal de La Coruña y en el de las Sucursales de la "Caja".
Hasta el quince de Diciembre próximo podrán presentarse las solicitudes y libretas que aspiren al Concurso. La Coruña, 31 de Octubre de 1942.

El Director, L. ARIAS.



LA NIÑA

María del Carmen Ruano Domínguez

FALLECIO AYER A LOS 8 AÑOS DE EDAD D. E. P.

Sus desconsolados padres don Manuel Ruano Vázquez (del Comercio) y doña Elisa Domínguez; hermanos Manolo y Carlos; abuela doña Francisca Domínguez; tíos, primos y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver hoy, sábado, a las cuatro y media de la tarde por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: SINFORIANO LOPEZ, 9 - 1.º

G A L I C I A

Ha sido ampliada la subvención a la Escuela de Trabajo ferrolana a 300.000 pesetas.---En los próximos presupuestos del Estado figurará el ferrocarril Ferrol del Caudillo-Gijón con una importante partida

EL FERROL DEL CAUDILLO, 30.—El alcalde, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que había recibido una carta del señor Rubio, vicesecretario de Educación Nacional, en la que le dice: "He estudiado con el mayor interés la forma de poder complacer a usted en su petición para la Escuela del Trabajo en esa ciudad, y hoy tengo la satisfacción de comunicarle que ya he dado orden de que se amplíe la subvención ya consignada y librada con ese destino, en la cantidad de 200.000 pesetas, que faltaban para la totalidad de las 300.000 que figuraban en la instancia".

También dijo que había recibido del Ministerio de Obras Públicas un oficio que dice: "Ministerio de Obras Públicas.—Dirección General de Ferrocarriles.—En contestación a lo interesado en su instancia de fecha 28 de agosto último, esta Dirección General pone en su conocimiento que en la propuesta de crédito que ha sido presentada para la confección de los próximos presupuestos generales del Estado, se ha tenido en cuenta un aumento de importancia en la partida de conservación y vigilancia de las obras recibidas, a fin de que queden bien atendidos los trozos recibidos del ferrocarril El Ferrol del Caudillo-Gijón, por el que se interesa esta Comisión.—Firmado, Pedro Barrachina".

Como, y por lo visto, continuó el señor Ballester—era día de recibir buenas noticias, pudo también comunicarle que la Dirección General de Administración Local había ordenado, por conducto de la delegación del Gobierno en las industrias del cemento, que se distribuyese el cupo solicitado por este Ayuntamiento para la urgente realización de las obras en el centro secundario de higiene y puericultura y laboratorio municipal y antivienéreo, cuyo proyecto está ya en la Dirección General de Sanidad.

Para el Ministerio de Marina saldrá en breve, concluso, el expediente de cesión de terrenos pedidos, para la prolongación del Paseo de Herrera, al que fueron puestos pequeños reparos, que la buena disposición de todos, supongo, harán desaparecer.

Estos días remitió también a Obras Públicas escrito en relación con la solicitud que tenemos formulada para el arreglo del camino de la Estación, hasta su empalme con la carretera de circunvalación, cuya vía de acceso, por no pertenecer al municipio, ha de pasar a Obras Públicas para su arreglo y conservación.

Por último dijo el señor Ballester al despedir a los periodistas, que se complacía en manifestarles que en la sesión anterior de la Comisión Permanente, había sido aprobado el escrito presentado por los vecinos de la calle de Canalejas, solicitando el aumento del alumbrado público, muy necesario en tan importante calle, y que ya había cursado las órdenes oportunas para que se doblase el alumbrado actual.

—El Obispo de Mondoñado, Doctor de Arriba y Castro administrará el Santo Sacramento de la Confirmación, el próximo jueves día 5, a las ocho y media de la mañana en la iglesia de San Francisco. Para recibir este Sacramento, se requiere tener por lo menos los seis años cumplidos, y se exhorta a todos a prepararse convenientemente repasando el Catecismo, siquiera en lo más elemental. Es Sacramento de vivos y hay que recibirlo en estado de

gracia. Por lo tanto, los que tengan uso de razón deberán confesarse previamente y será bien que comulguen en la misa que el Rvdo. Prelado celebrará después de la Confirmación. Se advierte que todos deberán ir provistos de la acostumbrada papeleta que podrán pedir en su propia parroquia en la que consten los datos personales y la parroquia en la cual fueron bautizados los que hayan de ser confirmados.

—En la iglesia de la V. O. T. de San Francisco hubo hoy una misa, por los voluntarios de la División Azul. Asistieron los familiares de los voluntarios y una representación de éstos, que se encuentran aquí en período de descanso convalidando de sus heridas. Terminada la misa, los gloriosos voluntarios depositaron ramos de flores naturales ante la Cruz de los Caídos, y al pie de la Cruz de José Antonio Primo de Rivera. A todos estos actos asistió también mucho público. Las flores, fueron obsequio de un camarada recientemente llegado del frente y sobre cuyo pecho brillan dos Cruces de Hierro, premios concedidos por el Führer, por su brillante actuación en una sección de Asalto, en la que, cumpliendo con su deber fué herido gloriosamente. Los voluntarios de la División Azul tienen presentes a los Caídos y cumplen una consigna: mitad guerreros, y mitad monjes.

—En Buenos Aires falleció don Emilio Teijeiro Díaz, natural de Mondoñado, tío del funcionario del C. O. de las C. N. M. don Pascual Teijeiro, al que damos nuestro pésame.

—La suscripción para la radio de las Hermanitas de los Pobres ascendía hoy a la cantidad de 3.219'25 pesetas.

—Deben presentarse en la Jefatura Comarcal para recoger sus respectivos carnets, los camaradas Víctor Fontela Lorenzo y Evaristo García Niñez.

LUGO

LUGO, 30.—Para conmemorar el Día de Difuntos, el lunes día 2 habrá en la Capilla del Cementerio, costeada por el Ayuntamiento, y para pedir por el eterno descanso de los que allí yacen, misas rezadas a las 8, 9, 10 y 12. A las once se dará una cantada de requiem, con asistencia de la Corporación municipal.

—De acuerdo con lo dispuesto por la Ley de Ordenación Sindical, la Sociedad "La Unión Pecuaria" de Jove, en esta provincia, tomó el acuerdo de incorporarse a la organización sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, representada en la Delegación provincial de Sindicatos. La expresada sociedad aparte de las funciones económicas y sociales venía practicando la asistencia mutua entre sus componentes, la mayoría ganaderos y labradores, contra el riesgo de la mortalidad del ganado vacuno. El acuerdo adoptado por los miembros de dicha colectividad fué entusiastamente acogido entre los ganaderos y labradores, del término municipal de Jove.

—Todos los artesanos productores de esta provincia que deseen concurrir a las exposiciones que se han de celebrar en Berlín, Lisboa, Frankfurt y Viena, pueden enviar sus objetos a la Jefatura provincial de la Artesanía en la Delegación provincial de Sindicatos, antes del próximo día 10 de noviembre. Con ellos y en sobre aparte remitirán relación de los mismos, indicando valor de cada uno. Todos los objetos serán vendidos en la última de dichas Exposiciones, y los artesanos se reembolsarán de los importes, a fines de enero de 1943.

ORENSE

ORENSE, 30.—Mañana, a las siete de la tarde, será inaugurada en los salones del Liceo Recreo Orensano la exposición de dibujos del artista señor Peña. Exponerá numerosos retratos al óleo, acuarela y lápiz.

—En la Inspección del Trabajo se han recibido seis títulos de beneficiarios de familias numerosas de esta provincia.

—Con motivo del sexto aniversario de Auxilio Social, ha sido conmemorado con una misa, en la parroquia de Santo Domingo; asistieron las autori-

dades, jerarquías, personal de la Delegación y beneficiarios de la Catedral. El asesor provincial, doctor Antonio Mostaza, pronunció una plática, en la que puso de relieve el sentido católico que informa las actividades de Auxilio Social, renovando la ofrenda a la Patrona, la Virgen de San Lorenzo, cuya imagen se hallaba en un altar adornado con flores. En los comedores y cocinas de hermandad fueron servidas comidas extraordinarias.

—Fué conducido a la última morada don Antonio Camos López, Presidente del duelo el gobernador militar de la plaza, el secretario del Gobierno civil, el capitán señor Franqueira y varios familiares del finado.

—Falleció en esta ciudad la joven Antonita Pérez Cabezas, hija del funcionario de Prisiones don Julio Pérez, a quien acompañamos en su dolor.

—En Los Peares ha fallecido el industrial don Vicente Radulce Salgado, muy estimado en la localidad. Testificamos nuestro pésame a la familia.

—Ha fallecido don Cejalvo don Emilio Picouto Fernández, cuyo sepelio fué verificado en el día de hoy.

—También fueron conducidos a su última morada los restos de don Consuelo Saborido Gallego.

—Entre las multas que fueron hechas efectivas hoy en Orden Público figuran cuatro de 250 pesetas, por infracción del Reglamento de armas y explosivos, y seis de 100 pesetas por posesión clandestina de la frontera.

—En Robao, Cende, del ayuntamiento de Leiro, se declaró un incendio en la casa de doña María Vallejo Ramos. El edificio quedó destruido y las pérdidas se valoran en cien mil pesetas.

—Esta tarde se ha posesionado de su cargo, el alcalde don Verán, el jefe local de Falange y delegado sindical en dicha localidad, camarada Edesto Fuentes. Le hizo entrega el alcalde anterior, don Carlos Cabido.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 30.—Celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente. Fueron concedidas diversas licencias para obras, y se dió por enterada la Corporación de la recaudación obtenida desde el 23 al 29 del actual, que asciende a 27.567 pesetas.

—Con motivo de cumplirse el sexto aniversario de la fundación de Auxilio Social, se celebraron en esta ciudad diversos actos, entre ellos una misa rezada, en la iglesia de San Francisco, en honor de Nuestra Señora de San Lorenzo, Patrona de la Institución. Asistieron el delegado provincial y diversas autoridades y jerarquías, así como los niños que reciben asistencia en los comedores y las personas atendidas en la cocina de hermandad. Al terminar la misa, el delegado provincial, camarada Areses Vidal, leyó una invocación a la Patrona. Seguidamente las autoridades y jerarquías se trasladaron a los comedores, en los que se sirvió una comida extraordinaria.

—Después de haber pasado la temporada verano en el Pazo de la Parda, regresó a Madrid la señora condesa viuda de Bugallal.

—Con el fin de tomar parte en la elección de procuradores en Cortes, salió para Madrid el médico don Manuel Fontela León, que lleva la representación del Colegio Médico de Pontevedra.

SANTIAGO

SANTIAGO, 30.—Pensionada por la Delegación comarcal del Frente de Juventudes salieron para Madrid, con el fin de asistir al curso de la Escuela Central de Aeromodelismo, los camaradas José Rivera Barreiro, Roberto Barral Lesta y Ramón Sánchez López.

—Por el Ministerio de Educación Nacional han sido nombrados en esta Universidad los siguientes vicerrectores: de la Facultad de Derecho, don Paulino Pedret Casado; de Medicina, don Angel Jorge Echeverri; de Ciencias, don Tomás Batuecas; y de Farmacia, don Jaime González Carrero.

—El día 1, festividad de Todos los Santos, habrá en la Catedral función solemne con procesión mitrada, botafumeiro, y misa de Dignidades.

—El domingo dará comienzo en la iglesia del Gran Hospital Real la tradicional novena en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio. To-

dos los días habrá misa a las ocho y media de la mañana, y el ejercicio de la tarde dará comienzo a las seis de la tarde.

—El consul general de España en Buenos Aires comunicó a este Ayuntamiento la defunción de doña Carmen Botana Mata, de 54 años, natural de Santiago. Se avisa a los parientes de la finada para que pasen por el Negociado de exhortos del Ayuntamiento, a fin de enterarlos de disposiciones testamentarias.

—Milicia Universitaria.—Se ordena a todos los aspirantes a oficiales de complemento encuadrados en el segundo curso de la I. P. S., para que pasen por esta Jefatura, Rua Nueva 18, segundo, al objeto de recoger el "mono" y el gorn reglamentario de la Milicia Universitaria.

VIGO

VIGO, 30.—La Caja de Ahorros Municipal de Vigo ha publicado la Memoria del pasado año. El capital de importes aumentó en 7.825.308 pesetas, alcanzando a fines de diciembre último, a la cantidad de 60.571.058 pesetas. En la Memoria se hace constar que el actual emplazamiento de la Caja de Ahorros es ya incapaz para el normal desarrollo de los servicios, y que ha adquirido los amplios solares del cruce de las calles de Celón y García Barbón para construir allí un nuevo y suntuoso edificio social de nueva planta. También figura en la Memoria la obra social llevada a cabo por esta entidad en el pasado año, habiendo dedicado a esto la suma de 102.555 pesetas, además de 25.000 que destina a la instalación y sostenimiento de un asilo-escuela para hijos de la mujer que trabaja, y que ya viene funcionando en la calle de Tomás Alonso.

—En los salones del Círculo Mercantil se celebrará mañana un festival organizado por Radio Vigo con motivo de la entrega de premios a los niños y niñas, que los obtuvieron en el concurso de dibujos infantiles celebrados últimamente por la citada emisora.

—En el salón "Olimpia", habrá mañana una velada de boxeo, cuyos combates de fondo estarán a cargo de los pesos ligeros Quintas (madriñeño) y de Velasco (vallisoletano).

PUNTE CARREIRA (Gafoy)

Con extraordinaria concurrencia se inauguró en esta localidad, el día 26 del corriente, una nueva feria, que seguirá celebrándose en este mismo día durante todos los meses del año, y en donde viene efectuándose ya la conocida y popular del 12. Se llevaron a cabo muchas y variadas transacciones, principalmente de ganado, mular y caballo, viéndose por este motivo desfilar hermosos y excelentes ejemplares de esta clase de ganado. Todos los industriales de esta naciente, pero ya pujante villa de Punte Carreira, aunar sus esfuerzos para dar a esta inauguración el mayor realce posible, invitando para ello a las autoridades municipales, las que, presididas por el alcalde, después de recorrer toda la feria y presenciar las diversas transacciones que se hacían, fueron obsequiadas en la casa de la señora viuda de García, en agradecimiento a las facilidades por ellas aportadas para la concesión de la nueva feria.

La excelente banda de música, que dirige el señor Blanco, de San Mamed de los Angeles, alegró el ambiente ferrial.

Entre la numerosa concurrencia hemos tenido el grato placer de saludar al inspector veterinario de la inmediata villa de Ordenes.

CAMBADOS

Después de haber cumplido con gran entusiasmo y competencia el cargo de coadjutor y párroco económico de esta villa, ha sido nombrado párroco de Siguero, según hicimos constar en crónica anterior, nuestro respetable y buen amigo don Ramón García Noche.

En toda la villa se siente profundamente su marcha, pues con su actuación se ganó el cariño y afecto de todos sus feligreses.

Desearnos al nuevo párroco de Siguero mucha suerte al frente de la parroquia que ha ganado en brillante concurso.

—Va a celebrarse en breve la boda de don Joaquín Martínez Piñeiro con la señorita Rosa Espremans Pérez. La boda tendrá lugar en la parroquia de Cubiña, residencia de la novia, y a ella han sido invitadas muchas personas, por gozar el señor Martínez de grandes simpatías en la villa.

—El lunes llegó a esta villa, para hacerse cargo de la parroquia, el culto y competente presbítero don Juan Bueno Rodríguez, nombrado en reciente concurso párroco de ésta.

El nuevo párroco, que hasta ahora lo había sido de la parroquia de Cambre, viene lleno de gran entusiasmo y dispuesto a trabajar con cariño por el perfeccionamiento y bienestar espiritual de sus feligreses, quienes le acogieron con gran simpatía y cariño, siendo saludado y visitado por numerosas personas.

Nuestra Sociedad



BODA.—En la iglesia de San José de Madrid, primorosamente adornada, se celebró la boda de la señorita Carmen Rodríguez Nache, hija de nuestros distinguidos convecinos los señores de Rodríguez Rincón (don Guzmán), con el capitán de Infantería D. Luis Sarasa González.

Fueron padrinos doña Rosario Sarasa González, hermana del novio, y don Guzmán Rodríguez Rincón, padre de la desposada.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, el teniente general Excmo. Sr. D. Francisco Artigiano; el interventor general del Banco de España D. Antonio Martín; el médico de Madrid, don César Serrano de Pablo; D. Doroteo Fernández Sar, propietario de Madrid, y don José Amador González, director del Banco Central en La Coruña; y por la del contrayente, D. Alfredo Souto, teniente coronel de Infantería; D. Julio Couto, comandante de Infantería; don Baldomero Sanz, teniente de Infantería; D. Valentín Díaz de Rada, capitán de Oficinas militares.

La señorita de Rodríguez Nache, que entró en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Lohengrin, lucía un elegantísimo modelo de faja natural blanco; el consorte vestía de uniforme.

Durante la ceremonia, el hermano de la novia, Horacio Rodríguez Nache, interpretó al violín, diversas composiciones de música sacra.

Después de la solemne ceremonia, a la que asistieron muy calificadas personas, los invitados fueron delectadamente obsequiados en una dependencia de la iglesia.

El nuevo matrimonio salió en el sud-expres de Hendaya a recorrer varias capitales.

JURAMENTO DE NUEVO ABOGADO.—En el día de ayer y ante la Sala de Gobierno de esta Audiencia, prestó solemne juramento para el ejercicio de su carrera, el nuevo abogado del Ilustre Colegio de La Coruña don Jesús Sierra Bustelo. El señor Sierra es premio extraordinario en la Licenciatura de Derecho. Le deseamos muchos éxitos en su carrera.

PETICIÓN DE MANO.—A doña Herminia Rey Cabanas le ha sido pedida ayer la mano de su hija Antonia, para don Francisco Vázquez Rivas. Hicieron la petición los señores de Lage Carro.

La boda se celebrará próximamente y el futuro matrimonio recibe muchas felicitaciones.

NATALICIO.—Doña María de las Mercedes Freneda Barreiro, esposa de don Tomás Redondo de Prutos, ha dado a luz un niño, que se bautizará con el nombre de Fernando.

VIAJEROS.—Ayer salió para Madrid doña Blanca Quiroga y Paro Barrán, marquesa de Cavalcanti.

También para la capital de España salieron la señorita Mely Laguarda; doña Sofía Prieto-Puga viuda de Moyano, y su hermana doña Elvira; don Julio Dávila y su esposa; el comandante de Infantería don José Mosquera Palleiro y su esposa nacida Purita Bodelón y el médico don Julio Casares Bescansa.

—Se encuentran en La Coruña el rector de la Universidad de Santiago don Luis Legaz Lacambra y su esposa y el catedrático don Enrique López Niño su señora y su hija.

Notas necrológicas

Falleció ayer nuestra convecina doña Irene Pacín Varela, bondadosa señora, quien por las condiciones morales que la adornaban disfrutaba de gran aprecio y consideración en esta ciudad.

Acompañamos en su pena a toda su honorable familia.

CAMARAS • COMPRESORES FRIGORÍFICOS



PEQUEÑAS FÁBRICAS DE HIELO Y HELADOS-CONSERVADORAS

S.I.C.E.

ZURBANO 14. TEL. 46564. MADRID

¿CANAS?
NO VACILE!
POM QUINA MEIS
VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

ANIS LAS CADENAS

De finisimo paladar

Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

Se admiten proposiciones para el suministro de madera de nogal en rallas de un diámetro mínimo de 33 cm.—Cotización por metro cúbico.

Todas las ofertas deben hacerse por escrito para mercancía situada sobre vagón estación de origen y dirigidas en sobre cerrado al Sr. Coronel Director de este Establecimiento.

Los gastos del presente anuncio serán por cuenta del adjudicatario.

La Coruña, 23 de Octubre de 1942.

El Comandante Jefe de Detall.

DEPORTES

Gobierno Civil

Nuestra Fe

Delegación de Abastecimientos y Transporte:

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

En virtud de lo dispuesto en el artículo 21 de la Circular número 321 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se pone en conocimiento del público en general, que los precios que regirán en esta provincia durante el mes de NOVIEMBRE, aprobados por el citado Superior Organismo, son los siguientes:

	Almacén	Público
Fideo	Kg. 2,56	2,89 pts.
Macarrón	Kg. 2,99	3,37 "
Harina panificable de trigo	Qm. 139,75	—
P A N		

En la capital, El Ferrol del Caudillo y Santiago:

Ración de 100 grs. 1.ª categoría	0'30 pts.
Id. de 150 " 2.ª id.	0'30 "
Id. de 200 " 3.ª id.	0'30 "
Id. de 400 " 3.ª id. D.	0'60 "

Resto de la Provincia:

Ración de 80 grs. 1.ª categoría	0'25 pts.
Id. de 100 " 2.ª id.	0'25 "
Id. de 150 " 3.ª id.	0'25 "
Id. de 300 " 3.ª id. D.	0'50 "

Los fabricantes y almacenistas de harinas y a los efectos de la liquidación de redondeos centesimales existentes en el pan, cobrarán un incremento de DOCE pesetas en quintal métrico a los Ayuntamientos de la provincia a quienes suministren y harán un descuento de 230 ptas. también en Qm. en las ventas a la capital, Santiago y El Ferrol del Caudillo, liquidando dichas diferencias del 1 al 5 de diciembre en la Secretaría de esta Junta Provincial de Precios, ingresando las cantidades percibidas en el Banco Central, cuenta "Junta de Precios-Pan y Harinas".

También regirán durante el mes de noviembre y con carácter provisional, los siguientes precios, aprobados por esta Junta:

	Almacén	Público
Acete	Kg. 4'85 Lt. 4'60	
Alubias	2'16 Kg. 2'44	
Arroz	2'57 " 2'90	
Azúcar blanquilla	2'66 " 2'87	
Id. centrifuga	2'68 " 2'80	
Café	— " 19'09	
Jabón común	2'81 " 3'17	
Patatas	0'80 " 0'875	
Salvado	Qm. 75'20 " 0'85	

NUEVE de patatas en la capital, situado en detallistas con anterioridad, registrá CINCO céntimos más en kilo del precio expresado.

En los repartimientos de aceite situado en detallistas de las tres capitales y en los pueblos de la provincia, regirán los precios vigentes hasta la actualidad, por considerarse como distribuidos con anterioridad.

NOTA IMPORTANTE. — Por esta Delegación Provincial en la capital y por las Locales en el resto de la provincia, se hará público el precio de ración al anunciar las distribuciones periódicas, liquidando los redondeos centesimales en la forma ya ordenada. La Coruña, 30 de octubre de 1942.— El gobernador civil-presidente, Emilio de Aspe Vaamonde.

LA ENTRADA EN EL "MAGALLANES"

Próxima la llegada a este puerto del vapor "Magallanes", se recuerda la prohibición absoluta de subir a bordo, a las personas ajenas al servicio o que no tengan alguna misión oficial relacionada con el mismo, si no van provistas de autorización de la Inspección del Servicio de Policía del Puerto o de la Autoridad de Marina visada por dicha Inspección. La Coruña, 31 de octubre de 1942. El Gobernador Civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

SANCIONES

Salvador Alvarez Rodriguez, Coruña, 250 pesetas por infringir disposiciones vigentes sobre Hospedería; Pilar Antelo, Angel Boquete y Agustina Pereira, de Santiago de Compostela, 75 pesetas a cada uno por no presentar la documentación en la Dirección General de Turismo como está ordenado por las disposiciones del Ministerio de la Gobernación de 8 de abril de 1939 y 1941; Francisco Raposo Villanueva, de Coruña, 500 pesetas por no dar cuenta a Comisaría de las incidencias ocurridas mensualmente en la Empresa de Automóviles Coruña-Betanzos; Manuel Rafael Puente, de Ferrol del Caudillo; Gonzalo Gil, Empresas Autos "El Oriente", de Vivero, Antonio Varela

Nuestro concurso de pronósticos

Ayer tarde tuvimos el gusto de recibir la visita del lector de EL IDEAL GALLEGO ganador de uno de los premios de cincuenta pesetas de nuestro concurso de pronósticos de fútbol.



El ganador ha resultado ser un conocido aficionado coruñés, don Luis Galán Aurelio, que desde 1937 preside los destinos de un club de la primera división de la Liga local: Unión Deportiva de Santa Lucía, vivero de tantos jugadores

hercúlicos que luego figuraron en el R. C. Deportivo y en otros grandes clubs nacionales. El señor Galán nos había remitido la semana última tres boletines, con la circunstancia—¿corazonada?—de haber adivinado en los tres el empate entre el Madrid y el Castellón. Acertó todos los resultados, fallando tan sólo por dos goles en el número total de tantos marcados en los diez partidos.

Felicitamos al presidente del U. D. Santa Lucía, ¡Y a recincar!

BREVEMENTE

Aun no se sabe si el Santiago podrá trasladarse mañana a La Coruña. De todas formas, habrá partido en Riazor a base del equipo B del Deportivo.

Los equipos de hockey sobre ruedas del Deportivo y de Educación y Descanso, jugarán un partido de exhibición mañana, en Betanzos.

El equipo nacional de baloncesto jugará esta temporada dos partidos internacionales: el primero contra Francia, en terreno francés, y el segundo, contra Italia, probablemente en Madrid.

En el partido de mañana en Bañados, el entrenador del Madrid se propone alinear a Souto de medio ala y a Moleiro de delantero centro.

El 6 de noviembre se celebrará en Madrid la velada internacional de boxeo, España-Italia, con los siguientes combates: Librero - Bondavalli, García Alvarez-Proietti, Ros-Palermo y Paco Bueno-Mussina.

El guardameta del Real Murcia, Suárez, está en tratos con el Sevilla C. F.

Se anuncia la próxima presentación en el Atlético Aviación del defensa mallorquín, Riera, recientemente adquirido por el club de Valdecaas.

En vista de que las recaudaciones son florecientes, el Granada aumenta en un cincuenta por ciento las dietas que acostumbra a dar a sus jugadores.

Para el título europeo de los pesos pesados hay actualmente cinco aspirantes: el alemán Venssel; el belga Karel Sys; el sueco Ole Tandberg, y los italianos Mussina y Lazzari.

LA SEÑORA DOÑA IRENE PACIN VARELA

FALLECIO A LOS 54 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Su desconsolado esposo don Severino Rodriguez; hijos Irene, Antonio, Manuel, Carlos, José, María y Luz; hermanos David, Luz y Antonio, y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, día 31, a las cinco, por cuyo favor les anticipan gracias.

Casa mortuoria: Concepción Arenal. P.º A-1.º izq. (Gran Funeraria).

SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON JUAN TRILLO DURAN Y SUS HIJOS

Hernán y Joaquín Trillo Ruiz

Vilmente asesinados por la horda marxista el 1.º de Noviembre de 1936 D. E. P.

Las misas que se celebren el domingo 1.º, a las 7, 8, 9:30 y 10, en la Iglesia de Santiago; a las 8, 9 y 10, en los PP. Paules; a las 8, 8:30, 9 y 12, en Santa María; y a las 8, 9 y 10 en los PP. Jesuitas, lo mismo que la Exposición de S. D. M. y el Rosario en esta última Iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de sus almas.

SU FAMILIA. RUEGA a sus amistades la asistencia a alguno de dichos cultos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

PROGRAMA

COMPETICION NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION
A. Aviación-Granada, Ceuta-R. Madrid, Zaragoza-Valencia, Betis-C. Deportivo, Castellón-Barcelona, Español-Sevilla, Oviedo-Bilbao.

SEGUNDA DIVISION
Primer grupo
R. Santander-Salamanca, Arenas-Gijón, C. Leonesa-Valladolid, Ferrol-Baracaldo.

Segundo grupo
Constancia-Ferrovial, Gerona Sabadell, D. Alavés-R. Sociedad, Farrasa-Osasuna.

Tercer grupo
Ceuta-Cádiz, Málaga-Hércules, Elche-Alcoyano, Jerez-Murcia.

CAMPEONA GALLEGO DE FUTBOL

Zona Norte
Rayo-Betanzos, Monforte-Lugo.

Zona Sur
Orense - Compostela, Arosa-Pontevedra.

CAMPEONATO LOCAL DE LIGA

En San Amaro, a las 9'30, Deportivo Ciudad-Silva; a las 11'30, Santa Lucía-V. D. Oza.

Segunda división
Grupo A
En San Amaro, a las 15, Fábricas de Armas-Hércules; a las 17, María Pita-Dequit.

Grupo B
En San Diego, a las 9'30, Gallego-Sin Querer; a las 11'30, Vio-Unión San Pedro de Visma.

CAMPEONATO DE LAS MARIÑAS

Zona A
Ferrol-Ceita de Rutilis; Arenas-España de Pedralonga, Eirís-Montrove.

Zona B
Cambre-Almeiras Hércules de San Pedro de Nos-Iñás, Burgo-Oleiros.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés, 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

José Folla Fernández
Medicina general y Traumatología
Vías Urinarias, Piel y Cáncer
De 10 a 12 y de 4 a 6. Marcial del Adalid, núm. 1. Teléf. 1286. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundo
(Casa Vitorro). Teléf. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fiebras, Salida intestinal, Varices, Ulcera, Hidrocele sin operación, Escomas, Reumatismos, Mafritz y Cirugía general. P. de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

C. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar. Reanuda su consulta. Federico Tapia, 51-55, de 12 a 1 y de 4 a 6

Dr. Ramalal Rumbo
Cirugía general. Especialista en Traumatología y Ortopedia
(Huesos, articulaciones, músculos, etc.)
Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia). De 11 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Ramón
OCULISTA
Cantón Grande, 18-20. 2.º, izquierda (Edificio Cine Avenida). Teléf. 2105
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7

M. Cortizo Justo
Médico especialista
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Tranja, 1, piso primero. Teléf. 2101

José Suárez Baquero
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Juana de Vega, núm. 19-2.º
Consulta: de 4 a 7.
Mañana mediante cita.

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sifilís, Diarrea.
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.
P. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Ovidio Vidal Ríos
Especialista en Nutrición, Secreciones Internas y Ginecología. Endocrinología, Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bocio y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad. Metabolismo. Consulta de 4 a 6
Payo Gómez 15-1.º derecha

LA FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS (San Mateo, V.)
"En aquel tiempo: viendo Jesús a la multitud que le seguía, se subió a un monte, donde habiéndose sentado, se le acercaron sus discípulos y abriendo su boca divina los aleccionaba diciendo: Bienaventurados los pobres de espíritu, porque de ellos es el reino de los cielos. Bienaventurados los que lloran, porque ellos serán consolados. Bienaventurados los que tienen hambre y sed de justicia, porque ellos serán saciados. Bienaventurados los misericordiosos, porque ellos alcanzarán misericordia. Bienaventurados los limpios de corazón, porque ellos verán a Dios. Bienaventurados los pacíficos, porque ellos serán llamados hijos de Dios. Bienaventurados los que padecen persecución por la justicia, porque de ellos es el reino de los cielos. Dichosos seréis cuando los hombres por mi causa os malquieren y os persiguieren, y dijera con mentira toda suerte de mal contra vosotros. Alegraos entonces y regocijaos, porque es muy grande la recompensa que os aguarda en los cielos."

Vanas alabanzas de la Gloria

¿Cuántas alabanzas ha merecido este discurso, el más bello que se ha pronunciado en la tierra! El racionalismo, el filosofismo, las herejías de todos los tiempos y los más sañudos perseguidores de Cristo y de su Iglesia se han esforzado en predicar con Cristo las bienaventuranzas.

—Más a la hora de definir el carácter de estos bellísimos conceptos, hélos divididos y cabizbajos, pensando en disminuir su fuerza, que es tanto como arrebatárselos el origen divino. ¡Muchos lootes al gran filósofo, al maestro insigne, pero obcecación de la mente y dureza del corazón para reconocer la divinidad en Cristo Jesús!

—Muchas alabanzas a las bienaventuranzas, pero ningunas o escasas al hambre y a la sed a la pobreza de espíritu, a la limpieza de corazón, al dolor y la humildad por donde a aquella se llega.

—Fíjate, pues hermano, en la gloria de la bienaventuranza que es la meta de la vida terrena; pero el mismo Señor que se señaló la meta de todos nuestros actos señaló los caminos de dolor y sacrificio por donde aquella se consigue; y el mismo que se llamó Camino, es el Mártir del Calvario, el sacrificio personificado, el oprobio y la obyección del pueblo.

—Fíjate y aprende: Ese deteriorado y humilde que se atraviesa en nuestro camino, en el que apenas paramos los ojos, que sufre dolores ignorados y sabe soportarlos por amor de Dios, ese es el bienaventurado que proclamó el Maestro en el Sermón de la Montaña. ¡Llor y admiración al "santo desconocido"! Esa es precisamente la festividad del día. En el cielo de la Iglesia brillaron las estrellas de primera magnitud; pero en la obscuridad del claustro, en el secreto del hogar, en las labores del campo y los talleres, brillaban con modestia de estrellas menos luminosas millones y millones que hoy veneramos sin nombre propio bajo el anonimato de la santidad que solo es conocida por el Juez Eterno.

—Rehuimos el dolor, nos fastidia la pobreza, más aún la del espíritu que la real. Temblamos ante el anuncio del hambre y la sed. Porque no queremos advertir ni menos aprender que el cielo es RECOMPENSA, el pago de un trabajo y de un sacrificio, la compensación que se concede al que tomó la cruz y siguió los caminos de la abnegación.

—Si tú sigieras estos caminos, podrías ser un recompensado. Y otro día, cuando futuras generaciones de cristianos celebren esta festividad, tú serás EL SANTO DESCONOCIDO.—M. M. G.

Camoeiras, de Malpica y Gabriel Sanjuán Varela, Gerente Empresa Automóviles "El Rápido", de Monforte, 250 pesetas a cada uno por igual motivo; Clemente Noche Solís, de El Ferrol del Caudillo 500 pesetas por infracción disposiciones horas cierre establecimientos permitiendo comunicaciones; María Rey Hermida, de Coruña, 250 pesetas por carecer libro de operaciones realizadas y dificultar labor de los Agentes de la Autoridad; Angela Alvarez Pérez y Julia Blanco Molina, de Coruña, 25 pesetas a cada una por escándalo; Amparo Couto, María Couto y Bastilia Veiga, de Puenteume, 25 pesetas a cada una por escándalo y proferir frases soeces; Julio Díaz Martínez Ramón Díaz Rascado, Avelino Niebla, José Cruz Dapico y Antonio Acuña Silva, de Ferrol del Caudillo; Vicente López Acosta, del lugar de El Caballo Blanco, 25 pesetas a cada uno, y a Antonio Peña, 50, por carecer de documentos personales; Vicente Muñiz López, de Valdiviño, por igual motivo, 25 pesetas; Daniel Pasantes, Manuel Mouzo y María Linares, de Vimianzo, 25 pesetas a cada uno por infracción horas de cierre; Felicia Rodríguez, de Sada, 10 por escándalo; Manuel Borrazás Rega y Ricardo González Naya, de Arfeijo, 25 pesetas a cada uno por llevar perros sueltos sin bozal; Antonia Pérez Rey, de Cee, 250 pesetas por celebrar baile público en su domicilio sin autorización; Manuela Espasandín, de Zas, 100 pesetas por proferir insultos a un Auxiliador de la Comisaría de Recursos en la parroquia

de Latais; Antonio Márquez Vila, de La Coruña, 500 pesetas por escándalo, alcoholismo y desobediencia a los Agentes de la Autoridad.

José Naveiro Toubes, de Teuro, 250 pesetas por celebrar baile sin autorización gubernativa; Al padre del menor Santiago Díaz Santiago, de Ferrol del Caudillo, 25 pesetas por haberse éste embriagado y molestado al público en una verbena; Generosa Fose Deus, de Carballo, 50 pesetas por faltar al respeto a la pareja de la Guardia Civil; Al padre del menor Fernando Pérez García, de Santa Eugenia de Riveira, 25 pesetas por blasfemo, embriaguez y producir escándalo; Pascual Mayo Martínez, Remedios García Romero, Josefa Blanco Durán, Francisca Coira Otero y Antoina Pereiro Ferrero, todos de Coruña, 25 pesetas a cada uno por carecer de documentos personales; Elisardo Lagares, María Casal N., Balbina Otero N. y Dorotea Bargo N., de Rois, al primero 250 pesetas por blasfemo y embriaguez y a los restantes 50 por escándalo; Manuel Rodríguez Romero, de Puente Culler, 10 pesetas por infracción de la Circular de este Gobierno, referente a comportamiento en los tranvías, y Ramón Cotole Costa, de La Coruña, 10 pesetas por insolentarse con un Agente de la Autoridad que no le permitió viajar en el estribo de un tranvía.

"EL ESPAÑOL", EL SEMANARIO DE LA POLITICA Y EL ESPIRITU, ES EL SEMANARIO DE TODOS LOS ESPAÑOLES.

ANUNCIOS BREVES

Alquileres
PISOS espléndidos en casa de nueva construcción se alquilan. Informes en Socorro núm. 10. 20050

Agencias
AGENCIA PAN TOS, Riego de Agua, 10, I.º admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818

Compras
COMPRO copas calzados, lanas Plaza Pontevedra. 24298

Trajes
TRAPOS blancos y limpios se compran en "servicio" 2078

Demandas
NECESITO local amplio, informes Marqués de Amboage, 11, bajo. 24450

SIRVIENTA
que sepa de cocina y con buenas referencias, se precisa en Juan Flores, 135-3.º 24463

TRASPASOS
TRASPASO Café-Bar, por no poder atenderlo. Informar, Plaza de España, 10. 24464

Ventas
VENTA de maquinaria y estudio para elaboración de aceites y harinas de pascado. Apartado 161. Bilbao. 2442

DISCO
DISCO para sillones y braseros. Venta, Feijóo, Garage. 2442

IMPRESA
IMPRESA para presupuestos para sus trabajos a "El Ideal Gallego". 18361

IMPRESOS
IMPRESOS, necesito? Consultar "El Ideal Gallego" 18361

SE VENDE
SE VENDE chaqueta, muy barata, capaz para diez personas. Informar: San Andrés, 112. 8693

VENDO
VENDO Underwood oficina seminueva. San Andrés, 139, 2.º 2442

VARIOS
JUNTAS plásticas y metalo plásticas, en cobre electrolítico o laón y amianto, para automóviles, aviones, motores marinos, etc. ógenos y diversos usos industriales. Fabricación inmediata. Radiadores España. Los Heros, 4. Apartado 534. Telegramas: Raespa. Teléfonos 1079 y 13330. Bilbao. 2442

COCHE
COCHE Coruña Vigo. Informar Café Español. Teléfono 2478 24301

BOLSA DEL TRABAJO
BOLSA DEL TRABAJO

El Ideal Gallego

LA CORUNA, SABADO, 31 DE OCTUBRE DE 1942

Importantes pérdidas yanquis en la batalla naval del Pacífico

Por V. V. V.

Es significativo que mientras la batalla naval del Pacífico Meridional se encuentra en pleno desarrollo hace cuatro días, y mientras el Mando nipón daba a la publicidad importantes pérdidas sufridas por los norteamericanos en el encuentro, el silencio más absoluto reinaba al otro lado del Pacífico. Y sólo veinticuatro horas después era roto por los dirigentes norteamericanos, en la conmemoración del Día de la Marina, para insistir en el hecho de que hay en los Estados siete portaaviones en construcción y que Roosevelt acaba de aprobar créditos suficientes para construir quinientas mil toneladas más de buques portadores de aviones (unos veinticinco portaaviones más).

Quiere esto quizá significar que efectivamente son de importancia las pérdidas sufridas y que se trata de preparar al pueblo norteamericano para recibir las con ciertas compensaciones que en cierto modo no rebajan su moral ante el hecho consumado de la catástrofe que indudablemente ha de representar para la potencialidad de la flota norteamericana en las latitudes del Pacífico Meridional, donde ahora parece haberse situado el centro de gravedad de la guerra niponoramericana.

Por si fuera poco, oficialmente se ha comunicado desde Washington, que según las noticias que se reciben del Mando anglosajón del Pacífico, hay serias pérdidas que lamentar en la batalla en curso. Y se señalan entre otras la pérdida de un portaaviones, un crucero y algunas otras unidades menores.

Los japoneses, por su parte, afirman que en la primera fase de la batalla han conseguido dispersar la flota adversaria y dar a entender que ello ha sido efectuado merced a una paciente labor de larga duración que silenciosamente había llevado a cabo el Almirantazgo nipón situando fuerz. navales en lugares estratégicos circularmente alrededor de la ruta marítima norteamericana de la isla Guadalcañal para en un momento dado caer sobre las fuerzas navales que la protegían atrayéndolas hacia la zona donde han convergido los distintos destacamentos de la flota nipona cuidadosamente situados.

Según parece, en esta batalla se donde por primera vez se han encontrado las fuerzas navales de uno y otro bando a tiro de su artillería respectiva. En las anteriores fue la aviación quien llevó el peso del combate. Ahora también ha intervenido e incluso más de dos docenas de aviones nipones se lanzaron sobre las unidades navales enemigas para estrellarse en ellas con potente carga de explosivos; pero los cañones de los acorazados d'aron oír su ronca voz y en tal forma parece que fue hundido un acorazado americano y tocado seriamente otro japonés.

Sea como sea, es tal la importancia que las islas Salomón encierran dentro del conjunto estratégico del Pacífico Meridional, que no han vacilado ambos adversarios en mantener ya hasta tres batallas navales de importancia y un encuentro secundario en aguas del Mar del Coral y del Pacífico circundante. Es que las islas Salomón son el centro militar de la zona Nuevas Hébridas, Nueva Zelanda, Nueva Bretaña, Nueva Guinea y Australia. Su posesión total significa el dominio de la ruta de América a Australia, y si para los nipones representa la seguridad de mantener sus conquistas y de continuar su marcha al Sur; es también cuestión vital para los norteamericanos, ya que Australia es la última posibilidad de una futura ofensiva de recuperación de todo lo perdido en el Pacífico—que no es poco—desde la costa china hasta las Indias Holandesas y Filipinas...

Parece que está en curso otra batalla naval en el Pacífico

En Guadalcañal las fuerzas aliadas se hallan encerradas en un reducido espacio

ESTOCOLMO, 30.—Parece que está en curso otra gran batalla naval entre fuerzas japonesas y norteamericanas, al Norte de las bases estadounidenses en las Nuevas Hébridas e islas Fiji, según noticias procedentes de Londres y Washington.—(EFE).

ESTOCOLMO, 30.—El corresponsal londinense del periódico "Stockholms Tidningen" declara que las fuerzas aliadas en Guadalcañal han sido acorazadas— así lo anuncian, dice, las informaciones llegadas a Londres del Pacífico Sur—en un espacio de 10 kilómetros de largo por 5 de ancho y están rodeadas por tres lados por las tropas japonesas.

Los nipones—continúa—que han puesto en juego en esas operaciones sus armas más pesadas, dominan el cielo del Sur de Salomón, en tanto que sus continuos desembarcos demuestran su dominio también del mar. El general Mac Arthur, añade el corresponsal sueco, no ha perdonado ningún medio para levantar la presión japonesa.—(EFE).

WASHINGTON, 30.—Comunicado del Departamento de Marina:

"Pacífico Sur.—Durante la jornada del 28, la actividad terrestre en la isla de Guadalcañal se limitó a pequeñas escaramuzas entre las patrullas norteamericanas y las enemigas. Nuestros aviones de Guadalcañal han prosiguido su bombardeo y ametrallamiento de las posiciones enemigas situadas

Las dificultades en los transportes por mar y el escaso poder adquisitivo extranjero, para lo que no es producción de guerra, impide la normal exportación a otros países de los acreditados frutos españoles, por lo que se origina una situación económica angustiosa en determinadas regiones de nuestra península.

Consecuencia de ello es la abundante existencia de uvas de Almería, por otra parte, fruto exquisito y de gran poder nutritivo que incluso se emplea como medicamento en la "cura de uvas".

Consumir uvas de Almería es, pues, contribuir de consuno a la prosperidad nacional y a la salud personal de los consumidores.

al Oeste del aeródromo. A última hora de la tarde, los cazas norteamericanos destruyeron dos hidroaviones enemigos en la bahía de Rakata. Durante la semana pasada fueron destruidos en total 12 carros ligeros japoneses. En la mañana del día 28, a primera hora, los bombarderos enemigos atacaron nuestras posiciones de Guadalcañal, cayendo al agua todas las bombas, sin originar daños. En la noche del 29 al 30, lanchas motoras torpederas norteamericanas atacaron un destructor enemigo que, al parecer, tenía la misión de reforzar y avituallar a las fuerzas niponas de Guadalcañal. El buque fue alcanzado por un torpedo y estaba inmóvil al ser visto por última vez.—(EFE).

MELBURNE, 30.—Comunicado del Cuartel general aliado del Pacífico del Sudoeste:

"La base naval enemiga de Buin, en las islas Salomón, ha sido objeto de un bombardeo nocturno efectuado por nuestros aviones pesados. Un barco, no identificado recibió un proyectil, al cual siguió una gran explosión. Otros cuatro barcos, tampoco identificados, fueron alcanzados por nuestras bombas. No se pudieron observar los daños causados. Nuestros aparatos hubieron de arrostrar el fuego de las baterías de la D. C. A., pero los cazas adversarios no trataron de impedir su acción. Todos nuestros aviones han regresado indemnes.

Owen Stanley: Después de un ataque al arma blanca, efectuado al atardecer del 29 de octubre, nuestras tropas de tierra desalojaron de sus posiciones de retaguardia al enemigo. Fueron capturados 20 prisioneros. Nuestro avance continúa. Moresby: Dos aviones enemigos atacaron débilmente durante la noche, sin causar apenas daños.

Kokoda: Aviones aliados atacaron con bombas y fuego de cañón las pistas del Sur de Isurava y Abuari.

Sector del Noroeste: Solamente se señala actividad de patrullas.—(EFE).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
Administración 1542
Redacción 1177 y 1534
Redacción en el primer piso

El Almirante Darlan regresó a Vichy

Ha fracasado un nuevo ataque británico a Madagascar

VICHY, 30.—El almirante Darlan, comandante en jefe de las fuerzas militares francesas, ha llegado a Vichy, de regreso de su viaje a Dakar y a África del Norte. Darlan asistió al Consejo de Ministros que se celebró esta mañana, a las diez horas.—(EFE).

ARGEL, 30.—El almirante Darlan, comandante de las fuerzas militares francesas, ha dirigido un telegrama al general Juin, jefe de las fuerzas del Norte de África, felicitándole por el estado de entrenamiento de las tropas a su mando. El telegrama termina declarando que el almirante confía en que los soldados y marinos de África septentrional se mostrarán "dignos de las esperanzas que Francia pone en ellos".

VICHY, 30.—Los ingleses han entrado en contacto con las posiciones francesas, emplazadas a 35 kilómetros al Norte de Planaransa, el 27 de octubre; las operaciones británicas fueron retrasadas por los obstáculos diseminados en su ruta y por la acción de los elementos de reconocimiento franceses, según las informaciones que se reciben de Madagascar.

Los ingleses, considerablemente reforzados, intentaron un ataque frontal inmediato, en tanto que una de sus columnas motorizadas trataba de desbordar el flanco oriental francés. Los propósitos británicos han fracasado hasta el momento, se añade en la citada información.—(EFE).

El Subsidio de Vejez repara el olvido de otras generaciones que no supieron dar el Pan y la Justicia al obrero que, entre sudores, fue dejando su vida en la fábrica o al pie del arado.

Nueve buques soviéticos, de transporte, fueron hundidos en el Mar Caspio

La artillería alemana impide la navegación por el Volga

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 30.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En la región montañosa al Norte y al Sur de la carretera de Tuapsé han sido rechazados los contraataques enemigos. Las fuerzas enemigas que operaban en el sector del Terek y cuyas comunicaciones fueron interrumpidas por efecto de los ataques germano-rumanos, han realizado varios intentos para escapar en dirección Este.

En Stalingrado, el ataque de las fuerzas alemanas ha continuado, apoyado por formaciones de "Stukas" y ha sido realizada la limpieza del terreno conquistado en los últimos combates.

Las embarcaciones y las caoas que navegaban por el Volga han sufrido el intenso fuego de nuestra artillería. Al Sur de Stalingrado, los combates de diversión entablados ayer y apoyados por medios blindados, han terminado con el fracaso del adversario, cuyos esfuerzos se estrellaron ante las líneas alemanas, bajo el fuego de defensa combinado de todas las armas y por efecto de los ataques de la Luftwaffe.

En el Mar Caspio, la aviación destruyó durante la noche última nueve transportes enemigos, de los cuales eran petroleros siete.

En el frente del Don, las tropas rumanas han hecho fracasar un ataque enemigo, haciendo a este determinado número de prisioneros. Las tropas italianas también hicieron fracasar un intento soviético para atravesar el río.

Al Sur de Osaschokof, la aviación alemana bombardeó concentraciones de tropas y de transportes en marcha del enemigo.

En el sector central del frente, fueron destruidas, en gran parte, varias localidades ocupadas por gran número de tropas y de material de guerra.

En el extremo Norte, han sido dirigidos importantes ataques aéreos contra campamentos enemigos, así como contra la ciudad y el puerto de Murmansk.

En la jornada del 29 de octubre las fuerzas de la defensa costera alemana sostuvieron un combate en el Canal de la Mancha, con lanchas rápidas británicas. Tres de éstas resultaron averiadas por impactos directos de la artillería.

Cuatro bombarderos enemigos fueron derribados durante las incursiones diurnas efectuadas por escasas fuerzas aéreas británicas, sobre la costa de las regiones ocupadas del Oeste y sobre la bahía alemana, así como durante vuelos nocturnos de hostigamiento contra el litoral alemán.—(EFE).

COMUNICADO BRITANICO

LONDRES, 30.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"En la jornada última, aparatos del servicio de bombardeo, en operaciones aisladas, atacaron los objetivos del Oeste y Noroeste de Alemania y Holanda.

Los cazas de la aviación del Ejército norteamericano atacaron la navegación de un canal en Bélgica.

Tres de nuestros bombarderos se han regresado.

Aviones del servicio de bombardeo han lanzado minas en aguas enemigas, en el curso de las últimas semanas.—(EFE).



Todos los contraataques bolcheviques en Stalingrado han tenido una amarga derrota, y actualmente es una pequeña parte de la ciudad del Volga lo que dominan. He aquí un tanque alemán en uno de los barrios ocupados

La Cruz del Mérito Militar española, le fué entregada a profesor "Messerschmitt"

BERLIN, 30.—El agregado del Ajra de la Embajada de España ha hecho entrega en Augsburg al profesor Messerschmitt de la Gran Cruz del Mérito Militar, que el Gobierno del Generalísimo Franco, ha concedido al célebre inventor y constructor alemán. En el acto de la entrega, el profesor Messerschmitt, expresó su alegría por haber contribuido modestamente, con sus aviones, al triunfo de la guerra de liberación española, y manifestó su agradecimiento por la alta condecoración que recibía.—(EFE).

FUE HUNDIDO el destructor inglés "Veteran"

LONDRES, 30.—Comunicado del Almirantazgo: "El Consejo del Almirantazgo lamenta anunciar el hundimiento del buque de S. M. "Veteran".

El "Veteran" era un destructor de 1.500 toneladas de desplazamiento.—(EFE).

EL "BARBARIGO" regresa a una base del Atlántico

ROMA, 30.—Ha regresado a su base del Atlántico el submarino italiano "Barbarigo", que el 23 de mayo torpedó a un barco de línea norteamericano del tipo "Maryland", cerca de Fernando de Noronha (Brasil), y a otro buque de línea de la misma nacionalidad, del tipo "Mississippi", en aguas de África Occidental, el 6 de octubre.—(EFE).

EL EMBAJADOR de Francia en los Estados Unidos conferencia con Sumner Welles

Lamentó las incursiones de la aviación sobre la zona no ocupada

WASHINGTON, 30.—El Embajador de Francia en este capital, Henri Hayes, ha celebrado una larga conferencia con Sumner Welles, en la cual se pasó revista a las relaciones franco-norteamericanas. El diplomático francés solicitó el envío de carne congelada americana para el abastecimiento de los prisioneros franceses. Hayes señaló, además, la gravedad de las incursiones aéreas efectuadas por la aviación aliada sobre zona no ocupada de Francia.—(EFE).

BUENOS AIRES, 30.—Méjico ha propuesto a las demás repúblicas sudamericanas el intercambio de los miembros de sus parlamentos para llegar a un estrechamiento de las relaciones entre los estados americanos.

Según parece, el proyecto ha sido aprobado por la Cámara peruana.—(EFE).

BUENOS AIRES, 30.—El Presidente de la República mejicana, general Avila Camacho, ha firmado un Decreto estableciendo la censura para la correspondencia postal y telegráfica con el extranjero. La medida entrará en vigor el día 1 del próximo diciembre.—(EFE).

BUENOS AIRES, 30.—Parece que Méjico y la URSS van a reanudar sus relaciones diplomáticas, interrumpidas desde 1930, según anuncia la Agencia norteamericana United Press.—(EFE).

ROMA, 30.—Delegaciones de Juventudes europeas, con asistencia de secciones de Prensa, Radio y Cinematografía, se han reunido en la capital italiana, acordando la publicación de una revista que se llamará "Europa Nueva". Además, han acordado celebrar sesiones de intercambio cinematográfico, y míticos envíos de Prensa y propaganda.—(EFE).

LONDRES, 30.—El comandante jefe de las fuerzas norteamericanas en el teatro de guerra europeo, general Eisenhower, ha sido llamado a Washington, para informar ante el Alto Mando estadounidense, dicen los círculos oficiales.—(EFE).

PARIS, 30.—El Cardenal Suhard, Arzobispo de París ha llegado a esta capital, procedente de Vichy.

El Cardenal se negó a hacer ninguna declaración sobre el motivo de su viaje y la entrevista celebrada con el mariscal Pétain.—(EFE).